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Az évvégi vizsgák sikere érdekében 
támogassuk a gyengébb tanulókat

Rohamosan közeledik az isko
lai év vége. Tanárok és növendé
kek, az összes iskolák fokozzák 
’röfeszitéseiket annak érdekében, 
hogy a vizsgák jó eredmények, 
kel záruljanak, minél több gyer
mek és ifjú lépjen felsőbb osz
tályba jól felkészülten. Rohamo
san fejlődő iparunknak, mezőgaz
daságunknak, tudományos és kul
turális intézményeinknek állan
dóan újabb és újabb szakemberre 
van szüksége. S ez központi fel- 
adatként állítja az iskolák elé azt 
a követelményt, hogy jól felké
szült dolgozókat, szakembereket 
állítsanak az építés szolgálatába.

Az év folyamán minden osz
tályban jó tanulók váltak ki, akik 
mellett mindenütt vannak köze
pes és gyenge tanulók. De ezen a 
helyzeten még javítani lehet. El 
lehet még érni azt, hogy a gyen
gébb tanulók nagyrésze is alkal
massá váljon a továbbjutásra. 
Persze távolról sem a felkészü
letlenség „elnézéséről" van szó, 
hanem a megértésnek egy egé
szen más fajáról. Annak a 
megértéséről, hogy a legtöbb 
gyenge előmenetelő tanuló nem 
valamilyen veleszületett „korlá
toltságból", „butaságból", stb. 
gyenge. A sztár-nevelő polgári 
tanítási rendszer érvei ezek. Cse
kély kivételtől eltekintve, az 
úgynevezett „rossz tanulók" túl
nyomó többsége társadalmi kö
rülmények (családi viszonyok, 
stb.) miatt ilyenek, tehát olyan 
okok miatt, amelyek nagymér
tékben gátolták fejlődésükben. S 
itt jön a. nevelő nehéz, de szép 
feladata: felkutatni, megismerni 
a növendék életkörülményeit, ta
nulási viszonyait, érdeklődési kö
ret, kapcsolatait; érintkezésbe 
lépni a szülőkkel s közös erővel, 
áthatva az uj káderek iránti sze
retettől segíteni, 
gyenge 
hasznos és jó építőivé válhassa
nak a szocializmusnak.

• Bepillantva csak néhány isko
lánk belső életébe, azt a tapaszta
latot szűrhetjük le, hogy a vizs
gák előtt komoly intézkedések 
történtek a gyengébb előmenetelü 
tíövenőékck tanulmányi színvona
lának emelésére. Legjobb eszkö
zei ennek a tanítók és tanárok 
által tartott külön tórák, /tanul
mányi körök, a jobb tanulók be
vonásával szervezett tanulmányi 
csoportak. A kolozsvári ", számú 
elemi iskolában 2t tanulócsoport 
működik. Gyengébb tanulok kap
nak Hl külön órákat. Megláto
gatva a felső tagozat ké( ilyen 
csoport.iát, megállapíthattuk,
begy a beható foglalkozás ered
ményeként az itt résztvevő gyer
mekek minden bizonnyal sikerrel 
fogiák letenni vizsgájukat. Az 
iskola kapcsolatot tart a csaladok
kal; az osztályfőnökök értekezle
teket tartottak a szülők számára 
s így nemcsak azt érték el, hogy 
n külön órákra jó közepes tanú- j . - ..........
lók is jelentkeztek. hanem a mii- ' <’»-n lehetőséget s a biztos, boldog 
tisztásokat is sikerült kiküszöböl- y " *-  1 1 '*  ~
M'. Tanulmányi csoport működik dobozó gyermeke számára. Ettől 
az alsó tagozatban is. Itt azonban 
a szülőknek kell több támogatást 
nyújtaniuk a vizsgák sikere érdé- ;
kében. A gyermekek gyakran csa- 1 Kuk frontján a beké liarcat.
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felkarolni a
tanulókat, hogy ők is

N. M. Svemik urnák,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

Elnöksége elnökének
Moszkva-Kreml

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége, valamint a magam nevében 
születésnapja alkalmából legmelegebb üdvözletemet küldöm. Teljes 
szivemből kívánok hosszú életet és jó egészséget a szovjet né
pék boldogságáért és a világbéke győzelméért.

DR. I. C. PARHON. 
egyetemi tanár, a Román Népköz

társaság Nagy Nemzetgyűlése 
Elnökségének elnöke.

Közlemény a Román Munkáspárt Központi Vezetősége 

plenáris üléséről
BUKAREST, — (Agerpres). A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének .1950 május 15—17-én 

' tartott plenáris ülésén a következő kérdéseket vitatták meg:
1. A munka-kódex tervezete: előadó Apostol Gheorghe elvtárs.
2. Jelentés a Román Népköztársaság területének körzeti felosztásáról: előadó Constantinescu Miron 

elvtárs. ■
3. A központi verifikáló bizottság jelentése a pártverifikálások eredményeiről: előadó Părvulescu

Constantin elvtárs. '
4. Jelentés az új párttagok felvételéről: előadó Pauker Anna elvtársnő.
5. Jelentés a pártszervezetek és az állami szervek feladatairól, a tefmésbetakarífásban és a gabo- 

nagyüjtésben: előadó Mogyorós Sándor elvtárs.
A plenáris ülés egyhangúlag jóváhagyta a jelentéseket és a megvitatott kérdésekben határozatot 

hozott.

A RH kormánya követeli az USA bukaresti követsége
személyzetének iétszánusökkentését

ládi okok, vagy egyik-másik szü
lő egyenes tilalma miatt nem ve
hetnek részt a pótórákon. A szülők
nek be kell látniok azt, hogy itt 
nemcsak gyermekeik {boldogulá
sáról, sikeréről van szó, hanem 
gyermekeik iránti szülői köteles
ségük ma már az uj káderek 
iránti kötelességgé, az egész or
szág jövőjével szembeni köteles
séggé szélesedik ki.

Hibákat tapasztaltunk a 22. 
számú elemi iskolában. Bár itt is 
vannak tanulmányi csoportok, de 
ezekben túlságosan sokan vesz
nek részt a fegyelen laza, a jobb 
tanulók elnyomják a gyengébbe
ket. Kevés lehetősége nyílik az 
elmélyült tanulásra egy gyenge 
növendéknek, \ amikor az egész 
osztály egyetlen nagy tanulmányi 
csoportot alkot s a gyermekek 
kórusban felelnek a feltett kér
désekre. A fegyelem lazaságán 
kívül találkoztunk azzal a hibá
val is, hogy a leadott anyag né
ha elszakad a valóságtól. A má- 

i sodik világháború tárgyalásánál 
példán! helytelen a Danzig körüli 
ellentétekre fektetni a hangsúlyt, 
vagy hosszasan elidőzni afölött, 
hogy a német tankokkal lengyel
lovasság állott, szemben.' A népek 

l letiprására törekvő német fasiz
must, az imperializmus fájának e 
legvadabb hajtását még elesni fo
kon sem lehet polgári objektiviz- 
mussal tárgyalni.

Komoly fegyelem s a közösségi 
szellem érvényesülése jellemzi a 
2 számú elemi iskola munkáját. 
Itt nemcsak a tanárok, hanem 
maguk a növendékek is szervez
tek tanulmányi csoportokat Jobb 
előmenetelü tanulók, pionírok, 
egyes családoknál segítenek a ta
nulásban lemaradt társaiknak. 
Ezeket a tanulmányi csoportokat 
két tanár rendszeresen ellenőrzi, 
ugyanakkor a csoportot vezető 
pionír minden reggel beszámol 
az elvégzett munkáról. A szülők
kel való kapcsolat nem szorítko
zik a szülői értekezletekre, hanem 
az osztályfőnökök — többször is 
-• személyesen felkeresik a szülő
ket, hogy megismerkedjenek a ta- 

j nulók családi viszonyaival. Ezek 
az intézkedések érezhető javulást 
eredményeztek úgy a növendékek 
tanulmányi színvonalában, mind 
pedig az óralátogatás, fegyelem s 

i általában az iskola életének min
den vonatkozásában.

Az iskola s a család mellett az 
ifjúsági szervezet a nevelés leg
hatékonyabb eszköze. A pionír s 
az IMSz szervezetek elé komoly 
feladatokat állít a vizsgák köze
ledte. E szervezeteknek kell oda- 
hatniok, hogy az clvtársias segi- 
teniakarás váljék uralkodóvá 
minden iskolában. Tudatositaniok 
kell minden növendékben az előt
tük álló feladatok nagyságát, c

i feladatoknak az iskola kereteit 
, túllépő jelentőségét. Tudafosita-

I 
i

niok kell az egész dolgozó nép 
iránti kötelességüket; ama ál- 
lám iránti kötelességüket, amely 
megadja számukra a tanulás niin-

, jövő távlatait nyitja meg minden

az érzéstől mélyen áthatva vív
hatják sikerrel a tanulók a nia-

BUKAREST. — Az Egyesült Álla- ; 14-én jegyzéket juttatott el a RNK |'folytatott politikája következtében 
mok kormánya a második világhá- | kormányához, amelyben új emberek I kialakult. Bebizonyosodott a nem
ború után jelentős mértékben no- ! számára kért beutazási engedélyt ' zoti. parasztpárt vezetőinek árulást 
velte diplomáciai ' képviseletei tag- ; az Egyesült. Államok bukaresti 'kö-l perében,, az Auschnitt—Pop—Bujoiu 
jainak létszámát a népi demokrati- ■ vetaége személyzetének további fel- ' 
kus államokban. Ezek a diplomáciai , emelésére, bár az'■■1936- ... ....... ..
képviseleti tagok azonban hazánk- 1 hez viszonyítva,.amikor, a bukaresti 1

a

cége személyzetének további fel- ' összeesküvők bandájának — és aiz 
—37-es évek- ; amerikai és . angol tájékoztató irodák

bán is — ugyanúgy, mint a többi követség létszáma 6 tagból állt 
népi demokratikus államban — nem 
tartották ' tiszteletben "a nemzetközi 
•jogszabályokat, hanem amint,, a 
nemrégiben lefolyt bűnperek is iga
zolták, kémtevékenységet folytattak. .
A RNK kormánya több e&etben til
takozott már ez ellen, az Egyesült 
Államok kormánya azonban semmi
féle intézkedést nem tett ennek az. 
állapotnak a megszüntetésére.

Az USA kormánya 1950 március

kémbandájának. bűnperében, vala
mint a-. RNK belügyeibe való soro
zatos beavatkozási .kísérletekből, 
hogy az .USA. ellenséges■ politikát

ben az is;' hogy a bukaresti ameri
kai követség egyes tagjai kémtevé
kenységet folytatnak.

A RNK kormánya a fentiek alapi
ján kéri az USA kormányát, hogy 
a bukaresti amerikai követség tag
jainak létszámát 10-re csökkentse.

háború után .56- tagja van.
A RNK * kormánya erre a jegy- ; 1 ........ . . . . .

zékre. a napokban ‘ válaszjegyzéket •'folytat a RNK-vál szemben és egy- 
küldött az USA kormányához a bu
karesti amerikai követ útján, amely 
választegyzék hangsúlyozza, hogy az 
Egyesült" Államok követsége sze
mélyzetének ilyen méretű emelése 
egyáltalán nem áll arányban azzal 
a kapcsolattal, amely az USA kor
mányának a RNK-val szemben

HmT több hatoltas pap.és .hivő ■ 
csatlakozik a marosvásárhelyi értekezlet felhívásához

Az ország minden részeben a rómaí katolikus papok és hívek 
mind nagyobb tömegben csatlakozón;- ,a pusztító atomfegyver .betil
tását követelők táborához. Nagyme..--gi.:'li.j;1 gyarapodik tehát azok 
száma, akik azonosítják magukat a marosvásárhelyi értekezlet hatá
rozatával. íme néhány katolikus Pap és hivő, aki' aláírta a békefei- 
hivást:
Baráth Béla kanonok főesperes, 

Kolozsvár; Csillag László, plébá
nos, .Mócs (Kolozs megye); Bartalis 
Márton, plébános (Kolozs); Keresz
tes Károly, plébános. Vajdahu- 
nyad; Bercsényi Elemér, plébános, 
Szászfenes (Kolozs megye); Ormay 
Pál, plébános, Kolozs-Monostor; 
Fábián János, tb. kanonok és plé
bános, Kolozsvár; Balázsi Imre, 
plébános. Kolozsvár; Csutak László, 
káplán, Kolozsvár; Reischel Artúr, 
pap-íanár, Kolozsvár; Csendőr Je
nő, lelkész, Kolozsvár; Erőrs Lajos, 
káplán, Kolozsvár; László Sándor, 
káplán, Kolozsvár; Bíró Vencel, 
pap-tanár, Kolozsvár; Csibi Károly, 
plébános, Kolozsvár; Fehér Gábor 
plébános, Kolozsvár; Simon. Tamás, 
p'.cbános, Kolozsvár; Cservény Al
bin, lelkész, Kolozsvár; Tallons Je
ni. plébános, Bács (Kolozs megye); 
Bartha Ignác, a kolozsvári plébá
nia jogtanácsosa; Mu.T.árdv Ferenc, 
kolozsvári egyháztanácsos:- Jelen 
Gyula, kolozsvári cgyháztanácsos; 
Lcitcrdorfcr Sándor. kolozsvári 
egyháztanácsos; Mándly Lajos, ko
lozsvári cgyháktanácsos; Szilágyi, 
kolozsvári egyháztanácsos; Jaross 
Béla, esperes, Marosvásárhely; Hu- 
bor József, lelkész. Marosvásár
hely; Sólyom Béla lelkész. Maros
vásárhely; Bíró György. lelkész. 
Mikháza (Maros megye); Márton 
Béla, lelkész. Görgényszcntimre 
(Maros megye); László Péter. Ma
ros megye; Saláty Ferenc. Régen; 
fizika László. Régen, stb.

Bihar megyében az alábbi kato-

likus papok és hívek írták alá a 
béke felhívást:

Dr. ’Schiffert Béla. dr. Ltaden- 
berger L. dr- Némethy Gyula. Im-

rik S. Zoltán, dr. Lestyán Endre, 
dr. Hosszú László, dr. Pap - József, 
Wallner Győző. Bélteky Ferenc, 
Rudas Márton, EbnerJenő, Hostály 
.János, Teleky Marcell Sándor, dr 
Olasz Péter, Suta József, dr. Dász- 
há’ István. Pércsy Márton. Köllő 
Gábor, Denkő Pál, Federeke 
László. Papp Endre és mások.

Újabb nagymennyiségű anyagok 
érkeztek a Szovjetunióból

Az utolsó két hétben a Socola Rosie határállomásnál újabb nagy, 
mennyiségű vas, koksz, szulfát, grafit, tüzállótégla, műszaki cikk és rá
diókészülék érkezett a Szovjetunióból.

Az utóbbi két hétben a Szovjet unióból kapott segítség újabb bi
zonyítéka annak a határtalan baráti támogatásnak, amelyben orszá
gunkat. a Román Népköztársaságot részesíti a szocializmus nagy or
szága.

A kapott anyagok nagyban hozzájárulnak állami tervünk túltelje
sítéséhez és a szocializmus felépítéséhez országunkban.

Megérkezett az első szovjet kombájn 
Temes megyébe

TEMESVÁR. — A napokban | 
megérkezett a bilJédi mezőgazdasági } 
gépközponthoz az első arató-cj^plő- 
gép, az. első kombájn. Ez. a kombájn , 
azok közül való, amelyeket nemrég 
kaptunk a Szovjetuniótól és ame
lyek méltán képviselik a világ leg- 
clőrolialadottabb mezőgazdaságának '

gépcsodátt. A közeljövőben a 
megyei kollektív Razdflságokb<v 
még néhány ilyen kombájn érkezik

A Blllcd környéki dolgozó parasz
tok körében hatalmas tokcscdést 
váltott ki ez az új gép a Szovjet
unió dolgozóinak a nigy.-crú al
kotása.
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Trygve Lie nyilatkozott moszkvai látogatásának

eredményéről

A Éeisgyeí-román barátság kifejezője 
vmi IVnháiszki Heronim lengyei költő 

és irodalmi kritikus előadása
MOSZKVA. — (Agerpres.) 

Trygve Lie, az ENSz főtitkára, 
niajus 17-én, szerdán, szovjet és 
külföldi újságírók előtt 'sajtó
értekezletet tartott az ENSz 
moszkvai, tájékoztató központjá
ban.
. , Az ENSz főtitkára beszámoló
jában elmondotta, hogy moszkvai 
útja alkalmával találkozott Sztá
lin generalisszimusszal, Molotov 
nnniszterelnökhelyettessel, Vi- 
sinszkij külügyminiszterrel, Gro- 
rniko I _______

és Szobolev-vel, az ENSz volt 
főtitkárával. A legbarátibb fo
gadtatásban volt része és a ta
lálkozásnak pozitiv jellege volt.

A látogatás alkalmával tár
gyaltak a nemzetközi helyzetről, 
Kínának az ENSz-ben való kép
viselete kérdéséről és az úgyne
vezett „hidegháborúról". Tárgya
lások folytak továbbá a Bizton
sági Tanács időszaki üléseinek 
kérdéséről és az atomenergia el
lenőrzéséről.

Arra a kérdésre, hogy milyen 
mértékben elégítették ki a tár
gyalások eredményei, amelyeket 
az április 20-a óta meglátogatott 
négy állam vezetőivel folytatott, 
Trygve Lie megjegyezte, hogy 
nem lehet megelégedve mindad
dig, mig az ENSz gépezete nem 
működik szabályszerűen, mind
addig, míg nem szűnik meg a 
„hidegháború", addig, mig nem 
teremtenek baráti kapcsolatokat 
az ENSz tagállamai között.

Moszkvai tárgyalásainak ered
ményeiről szólva, az ENSz főtit
kára megjegyezte hogy 
semmi oka arra, hogy ne lenne 
megelégedve a Moszkvában foly
tatott tárgyalásokkal. Végérvé
nyes következtetést és véleményt 
azonban csak majd két-három 
hónap múlva mondhatna, sőt 
erre talán még több időre is 
szükség lesz.

A laptudósitók kérdéseire vá
laszolva. Trygve Lie annak a re
ményének adott kifejezést, hogy 
az ENSz előtt álló' nehézségek 
megoldást nyernek a közgyűlés 
szeptemberben kezdődő uj ülés
szakáig. Megismételte genfi nyi
latkozatát, amely szerint a kilene 
európai állam felvétele az ENSz- 
be megerősítené Európa hangját 
az Egyesült Nemzetek Szerveze
tében.., Nyilatkozatában hangsú
lyozta továbbá, hogy a kilenc 
európai államon kívül még to
vábbi öt állam kérte felvételét az 
ENSz-be, úgy, hogy végered
ményben 14 állam uj felvételéről 
van szó.

Egy másik kérdésre válaszolva, 
Trygve Lie kijelentette, hogy 
visszatérve New-Yorkba, reméli, 
hogy útközben találkozhat, Nagy- 
britannia és Franciaország mi

külügyminiszterhelyettes- í megkérdezte, hogy ,41 Szovjetunió 
vezetői a tárgyalások során ki
fejezték-e békeszándékukat", 
amelyre az ENSz főtitkára azt a 
választ adta, hogy „ez a gondolat

nincs

a Bíagy orosz hadvesér
Százötven évvel ezelőtt, 1800 május 18^án halt meg Alexandr 

Szuvorov, a nagy orosz hadvezér, aki 20 nagy csatát nyert meg és 
egyet sem veszített, ellenfeleit pedig nem számbeli, hanem szel
lemi fölénnyel győzte le.

Szuvorov 12 éves korában egyszerű katonaként vonult be a 
szemenovszki ezredhez és 17 éves korában mint tizedes kezdte meg 
katonai pályafutását. Legelső hadvezér! és harci tapasztalatait az 
1756-től 1763-ig tartó hétéves háborúban szerezte meg. E harcokban 
az orosz hadsereg egész sor nagyszerű győzelmet aratott II. Fri
gyes porosz király csapatai felett. Szuvorov személyesen vett 
részt 1760-ban a Berlin ellen intézett rohamban.

Szuvorov a hadászat fejlesztésében messze megelőzte korát. 
„Egyetlen harcot sem lehet megnyerni az irodákban — mondotta 
— az elmélet pedig gyakorlat nélkül holt betű marad". Szuvorov 
nagy erőfeszítéseket követelt inog katonáitól, de ugyanakkor, ál
landó gondoskodással vette körül őket. „A katonának egészséges
nél;. erősnek, határozottnak és becsületesnek kell lennie" — 
mondotta Szuvorov, aki egész idő alatt tábori köpenyben katonái 
között volt és ugyanazt az éleit ette, amelyet a katonái kaptak.

1789-ben Szuvorov átvette a törökök ellen harcoló orosz csapa
tok parancsnokságát. Ugyanezen év juliusálmn Foksány mellett 
szétzúzott egy 30.000 emberből álló hadsereget, ugyanezen év 
szeptemberében pitiig Baniniciil-Snratnál — bár csak 25.000 ka
tonája volf — 100.000 főnyi török sereget, vert le. Legfényesebb 
liaditettci az északolaszországi és svájci hadjáratai voltak.

A szovjet hadiliidomány. amelyet minden idők legnagyobb 
hadvezére, a híngelméjii Sztálin teremtett meg, magába olvasz
totta mindazt, ami legjobbat az élenjáró hadvezetés adott. Ennek 
a nagyszerű hadvezetésnek egyik kiemelkedő iiftörője, Alexandr 
Szuvorov volt a lánglclkü haza fi, az orosz, nép tehetséges fia.

Ssuwrov

niszterelnökeivel, vagy külügy
minisztereivel, majd azután Tru- 
mannal és Achesonnal. Arra a 
kérdésre, hogy milyen intézkedé
seket szándékszik tenni a Kínai 
Nép köztársaság központi népi 
kormánya képviselőinek az ENSz 
szerveiben való képviselete biz
tosítására, Trygve Lie kijelentet
te, hogy ebben a kérdésben a Biz
tonsági Tanács határozatát vár
ják.

Az egyik külföldi újságíró

, A francia kormány megsérti a szovjet 
állampolgárok hazatelepiléséről szóló 

francia-szovjet egyezményt
MOSZKVA. (Agerpres.) Bogomo- 

lov, szovjet külügyminiszterhelyet
tes Chataigneau francia nagykövet
nek’ válaszjcgyzékei adott át arra a 
jegyzékre, amelyet a francia kor
mány a szovjet állampolgároknak 
'•'ranciaországbók továbbá a német
országi és ausztriai francia meg
szállási övezetekből való hazatele- 
pitése kérdésében intézett a szovjet 
kormányhoz.

A szovjet kormány jegyzéke rá
mutat arra, hogy a francia jegyzék 
állításai 'több ponton nem felelnek 
meg a valóságnak. Tények bizonyít
ják, hogy a francia hatóságok meg
fosztják a hazatelepitésre váró 
szovjet állampolgárokat a hazauta
zás lehetőségeitől- Számos esőiben,
mint például Vaszilcsuk, Babiusz és 
más szovjet állampolgárok eseté
ben, a szovjet állampolgárokat a 
kiadott okmányokban szándékosan 
és azok akaratával ellentétesen, úgy 
tüntetik fel, mintha más állam ál
lampolgárai volnának. Más esetben 
egyszerűen megtagadják tőlük a 
hazatelepités':. A beauregardi tábor 
francia vezetősége nemcsak minden 
alap nélkül megtagadta a hazaszál-, 
íitást Antóniáim és Venzel szovjet 
állampolgároktól, hanem megpró
bálta őket toborozni a Vietnamba 
küldendő idegenlégió számára. A 
’rancia hatóságok rendszeresen aka
dályozzák. hogy a‘ szovjet megbi- 
zottak kapcsolatba kerülhessenek a 
németországi és ausztriai francia 
övezetekben é’ő szovjet állampolgá
rokkal- Ez tön ént például a né
metország: francia övezetben fekvő 
Kandel-táborban. továbbá a Bad- 
Kreuznach melletti táborban, ahol 
a francia hatóságok rendőri erő-

Csődbe jutott Ben Gurion kormányának 
gazdasági politikája

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A 
„Commerce Palnews” a Tel-aviv: 
kereskedelmi kamara havi közlönye 
„Csődbe jutott Ben Gurion gazda

vezérelvként vonult végig a szov
jet vezető férfiakkal folytatott 
valamennyi tárgyalásaim során".

Trygve Lie hangsúlyozta a to
vábbiakban, hogy a többi főváro
sokban folytatott tárgyalásai so
rán is hallott beszélni a béke
óhajról.

A sajtóértekezlet befejezése 
előtt az újságírók kérdéseire vá
laszolva, Trygve Lie főtitkár 
moszkvai benyomásairól beszélt. 
Ennek során hangsúlyozta, hogy 
ötödször látogatja meg a Szovjet
uniót és Moszkvát háborúban és 
békében is látta. „Az elért sike
rek — mondotta — beszédes bizo
nyítékok".

szakkal akadályozták meg, hogy a 
szovjet állampolgárok beszélhesse
nek az arra Utazó Judkin szovjet 
vezérőrnaggyal és Gabrilov ezredes
sel.

A francia hatóságok rendszeresen 
egyik táborból a másikba dobálják 
át a szovjet állampolgárokat és tö
megesen toborozzák őket a külön
böző különleges katonai alakula
tokba. A francia megszálló hatósá
gok nem tesznek semmiféle intéz
kedést. hogy megakadályozzák a 
különböző szovjetellcncs szerveze
tek tevékenységét, amely a szovjet 
állampolgárok hazatelepitésének 
meghiúsítására irányul.

A szovjet jegyzék megállapítja, 
hogy ugyanakkor, amikor a francia 
állampolgárok hazaitelepitése a 
Szovjetunióból már befejeződött, 
egyedül Franciaországban körülbe
lül 20.000 szovjet állampolgár vár 
haza telépítésre. Ennélfogva a szov
jet kormány szükségesnek tartja a 
párizsi szovjet hazatelepítő bizott
ság visszaállítását. Leszögezi a szov
jet jegyzék, hogy a francia hatósá
gok továbbra is megszegik vállalt 
kötelezettségeikéi, mivel akadályoz
zák a szovjet állampolgárok haza
telepítését és elősegítik, hogy kö
zöttük szovjetellenes propagandát 
folytassanak. A szovjet kormány 
nem fogadhatja el kielégítőnek a 
francia kormánynak ez ügyben 
adott válaszát és elvárja, hogy a 
francia hatóságok hatékony intéz
kedéseket tesznek a szovjet állam
polgárok haza-telepítésével. valamint 
a háborús bűnösök kiadatásával 
kapcsolatban — fejeződik be a 
szovjet kormány jegyzéke- 

sági politikája” címen cikket közöl, 
amelyben elemzi Izrael állam súlyos 
gazdasági helyzetét.

— Az infláció súlyos csapás az 
ország nemzetgazdaságára — irja a 
lap — a pénzforgalom az utóbbi 12 
hónap alaít 47 százalékkal emelke
dett. A lap a továbbiakban rámu
tat arra, hogy az összes közszük
ségleti cikkeket jegyre osztják és 
az élelmiszerhiány egyre jobban 
érezhetővé válik. Az állam nemzet
gazdaságát az uj vállalatok majdnem 
teljes hiánya jellemzi, amely annál 
is inkább meglepő, mivel éppen 
most kellene uj gazdasági fejlődési 
lehetőségeket teremteni a bevándor. 
lók foglalkoztatására.

Káplán, Izrael pénzügyminisztere, 
a költségvetésnek a nemzetgyűlés 
elé terjesztése alkalmával beszédé
ben hangsúlyozta, hogy ,Jia nem 
tesznek ríirgíís intézkedéseket a ter
melés növelésére, szükségessé válik 
a legszigorúbb takarékossági rend
szer bevezetése." A pénzügyminisz
ter komoly figyelmeztetésére a ter
melés súlyos csökkenése adott al
kalmat, amely az utóbbi hónapok
ban cg.yrc érezhetőbbé válik. A 
pénzügyminiszter a továbbiakban 
11 iHnntcttc. hogy ..jelenleg semmi
féleképpen sem vetődhetik fel a*  
életszínvonal emelésének kérdése.”

A tel-aviv: péküzemek dolgozói 
szerdán sztrájkba téptek, munka
fettételeik megjavítása végett Iz
rael állam fővárosa selyemszövő 
dóinak munkásai ngvancsa': 
sztrájkba léplek és kérték a fizeti, 
sok felemelését a drágaság arányá
ban.

Csütörtökön délután, a Babes 
Egyetem egyik hatalmas elő
adótermében, nagyszámú hallgató
ság jelenlétében tartott előadást 
Mihálszki Heronim lengyel költő és 
irodalmi kritikus, a lengyel iroda
lomról. Mihálszki Heronim a lengyel 
Irodalmi és művészeti élet munká
sainak meleg üdvözletét tolmácsol
ta. Beszédében rámutatott azokra 
a mérhetetlen károkra, amelyeket 
a fasiszta megszállás és dulás oko
zott a lengyel irodalomnak, mind 
anyagiakban, mind pedig a káderek 
szempontjából. Bőségesen dokumen
tált előadása igazolta, hogy a Len
gyel Köztársaság irodalmának útja 
azonos Népköztársaságunk irodalmá
nak útjával: a szocializmus útja ez, 
amelyet a Sztálin elvtárs által ve
zetett hatalmas Szovjetunió világít 
meg. A lengyel irodalom nagy sike

Az Állami Magyar Opera zenekarának 
\ szimfonikus hangversenye
Az Állami Magyar Opera leg

utóbbi ezimfónikus hangversenyén, 
az opera zenekara újabb komoly 
fejlődésről tett bizonyságot- Játéka 
elmélyültebb, fegyelmezettebb lett, 
összjátéka zavartalanabb. Ciolan, 
a zenekar kiváló karmestere, ko
moly gondot fordított arra, hogy a 
műsoron szereplő zenemüvek nagy
szerű mondanivalói, gondolati és 
érzelmi szépségei csaknem mara
déktalanul érvényesüljenek- Maga 
a műsor is helyes szempontok sze
rint volt összeválogatva. A hang
versenyen csupa olyan zenemüvek 
kerültek előadásra, amelyek melo
dikus szépségük mellett magas tar
talmi és formai színvonalon szólot
ták dolgozóinkhoz.

A műsor első számakénlt a zenej- 
kar Mendelsohn: „Szentivánéji
álom” cimü müvének nyitányát 
adta elő, ezt a képzeltető. a termé
szet nyári szépségeit megelevenítő 
kiváló müvet, amely a nagy német, 
zeneköltő formailag is egyik leg
érettebb alkotása. A lírai részek 
teljes szépségükben érvényesültek 
a zenekar előadásában, de az egyes 
részletek kidolgozása nem já/.-t 
együtt az előadás lendületével, ami 
csökkentette a mü tartalmának és 
formai szépségének érvényesülését.

Óriási sikere volt Hacsaturján, a 
nagy szovjet zeneszerző . „Gayane” 
cimü balettszvittjének. amelyből a

Hat 10 j és öt olvasó-
terem létesült Szamos megyében

Szanios megyében a kulturális
nevelő munka állandó feladatát ké
pezte nemcsak a pártszervezeteknek» 
hanem a tömegszervezeteknek, vala
mint az ideiglenes bizottság mű
vészeti- és kulturosztályának is. 
Mindazonáltal, hogy megyénknek 
mind a 273 községében van kultúr
otthon, a kulturális munka nem ter
jedhetett ki az összes dolgozókra, 
főképpen pedig a távolfekvő tanyák 
és kisebb települések dolgozóira.

De ezeknek a településeknek a 
lakói is igényelték a kultúrát. A

Tejipari üzemvezetők kerülnek ki 
a kolozsvári Középfokú Tejipari 

Szakiskolából
Az iskolai év végeztével nem egy 

családban felmerült a kérdés, vájjon 
hova írassa be a szülő a VII. osz
tályt elvégzett gyermekét. A Román 
Munkáspárt s a kormány gondosko
dása tervszerű iskolapolitikája foly
tán, ma már számtalan lehetőség áll 
a tanulni vágyók rendelkezésére. 
Különösen nagy eredményeket mu
tathatunk fel a szakiskolák egész 
sorának létesítése terén.

Egyik ilyen, még eléggé ismeret
len szakiskola Kolozsváron a Közép*  
fokú Tejipari Szakiskola. Ebben a 
szakmában egyetlen az egész or
szágban. Fontosságát növeli az a 
tény, hogy tejgazdaságunk és tej
iparunk a múltban nagymértékben 
lemaradt, bár köztudomású, hogy 
országunk havasi legelőivel és ked
vező éghajlati viszonyaival állatte
nyésztésre és tejtermelésre kitűnően 
alkalmas. Éppen ezért ilyen szakem*  
berekre igen nagy szükség lesz a 
jövőben. A kormány a középfokú 
tejipari szakiskolától máris szakem
bereket és mérnököket kcr.

A tejipari középiskola az összes 

rekre tekinthet vissza és állandóan 
tovább fejlődik. Optimista irodalom 
ez, az ország újjáépítésének s a béke 
ügyének kemény, cselekvő tényező
je.

A nagyhatású előadás után a je
lenlevők közül, többen . kérdéseket 
intéztek a lengyel irodalom külön
böző ágazataira, a lengyel népdal
gyűjtésre, az új írói káderek kieme
lésére, s a régi lengyel irodalom 
újjáértékelésére és más problémák
ra vonatkozóan. Mihálszki Heronim 
tolmács útján válaszolt ezekre a 
kérdésekre, majd román nyelven él
tette a Román Népköztársaságot, a 
lengyel—román barátságot és Sztá
lin elvtársat. A közönség dörgő tap
solni válaszolt. A lengyel kulturá
lis élet neves képviselőjének s Ko
lozsvár dolgozóinak meleg találko
zása volt az előadás.

zenekar két részleteit adott elő- A 
szvitt életerőtől duzzadó, népi dal- 
és táncmotivumokból merített dal
lamszépségeit a zenekar elragadó 
lendülettel szólaltatta meg, ami 
Ciolan mester nagy érdeme. A si
ker olyan nagy volt, hogy a nagy
szerű mü második tételét meg kel
lett ismételni. Ezt a mind tartal
mában, mind formájában tökéletes 
szocialista-realista szovjet zenemü
vet dolgozóink minél szélesebb ré
tegében kellene népszerűsíteni. Ze
neszerzőink is sokat tanulhatnak 
belőle.

Csajkovszkij ötödik szimfóniájá
nak előadásával zárult a nagysike
rű koncert. Különösen a mély érzé
seket tükröző középső rész liraisága 
érvényesült maradéktalanul a zene
kar előadásában. Az egyes tételek 
előadásának tempója azonban nem 
volt egyenletes, az első tétel elő
adása kissé elsietettnek tűnt a töb
bi tételekkel szemben. A nagy orosz 
zeneköltő géniuszának varázsa, az 
orosz nép lelkét tükröző művészete 
"gyre népszerűbb lesz dolgozóink 
körében, ami azt bizonyítja, hogy a 
nagy orosz zenei klasszikusok, épp 
■jgy, mint a nagy orosz realist. . 
irodalmi klasszikusok, a nép élélEüé-. 
bői merítették témájukat és éppen 
ezért a néphez szólanak-

(S. L.)

pártszervezetek és tömegszervezetek 
állandó megfeszített munkája nyo
mán a távolfekvő településeken is 
új kulturotthonok és olvasótermek 
létesültek. így Szamos megye hat új 
kulturotthonna] és öt új olvasóte
remmel gyarapodott.

A megyei ideiglenes bizottság kul- 
turosztálya minden újonnan alakult 
kulturotthont megfelelő könyvtár
ral látott el, egyenként 200 darab 
könyvet bocsájtva rendelkezésükre.

A. Rogojan

gimnáziumokkal és más középfokú 
szakiskolákkal egyenlő képesítést 
ad. Végzett növendékei beiratkoz
hatnak az egyetem bármely fakultá
sára. Ha ebben a szakban óhajtják 

■ folytatni tanulmányaikat, beiratkoz- 
j hatnak az Élelmiszeripari Mérnöki 
1 Intézetbe, ahol három év alatt mér- 

1 nöki oklevelet nyerhetnek. Az isko
lának román és magyar tagozata

I van.
A Középfokú Tejipari Szakiskola 

j első évfolyamára felvételi vizsgával 
I iratkozhatnak be a VII. elemit, 

vagy a gimnáziumok III-—IV- osz* 
tályát végzett növendékek. Felvehe
tők olyan tanulók is, akik más kö
zépfokú szakiskolákban sikeres fel
vételi vizsgát tettek. A felvételi ké
réshez megfelelő okmányok csato
landók. A minisztérium ösztöndíjat 
ad a tanulóknak. Fiúk és leányok 
részére külön intemátus áll rendel
kezésre.

A Középfokú Tejipari Szakiskola 
négy év elvégzésével tejipari üzem
vezetőket képez ki.
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lyy harcolnak a békéért a kolozsmegyei ifjúmunkások
AZ IMSZ KOLOZSMEGYEI 

SZERVEZETÉNEK keretében 
alakult munka- és minőségi bri
gádok tagjai munkaértekezlet 
keretében értékelték ki három
havi eredményüket. A Diákház 
kistermét zsúfolásig megtöltő 
brigádosok beszámolójából kitűnt, 
hogy a megye dolgozó ifjúsága 
tudja; minden eredmény, minden 
normatulhaladás. a termelékeny
ség emelése, a minőség javítása, 
a í egyelem szilárdítása, a demo
kráciát, a békét erősiti és a szo
cializmus építését segíti elő.

Az elmúlt idő alatt az IMSz- 
brigádok a szocialista munka
versenyek és uj brigádok szerve
zésében, az IMSz szervezeti éle
tének fokozásában akartak jobb 
eredményeket elérni. A Világif- 
jusági Hét alkalmával 1878 ifju-

Bizalommal tekin
tünk Sztálin elvtárs 
és a szovjet nép felé
— írja PERSA REMVS, a Me

najul II. dolgozója a béke 
kérdésében

KOLOZSVÁR. — A „Menajul" II. 
fémipari üzem dolgozói 16 munkás
ból es egy tisztviselőből álló békevé
delmi harci bizottságot választottak a 
békéért folyó harc lendületes foly
tatásáért és megerősítéséért.

Osztályértekezleteken a békevé
delmi harci bizottság tagjai felszó
lalnak és hangsúlyozzák, hogy a 
terv teljesítése egyben a béke meg
védéséért folyó harc. Rámutatnak 
arra, hogy amikor a dologozók fo
kozzák termelésüket, munkájukkal 
cselekvőén résztvesznek a béke 
megvédésében.

A bizottság munkáját az üzem 
minden sarka tükrözi: a falakon jel
szavak, képmontázsok, amelyek a 
világ dolgozóinak a békéért folyó 
egységes harcát juttatják kifejezés
re. A faliújságon egyszerű szavak
kal ezeket írja a békéről Persa Ke

nus : „Bizalommal tekintünk Sztá- 
' n elvtárs és a szovjet nép felé, 
iert ők vezetik a világ dolgozóit a 

' áború megakadályozásáért folyó 
< üzdelemben."

A béke megvédésére irányuló alá
ások gyűjtésekor a bizottság tagjai 

Bebizonyították, hogy teljes mérték
ben átérzik hivatásuk fontosságát. 
Három nap alatt az üzem valameny- 
nyi dolgozójával aláíratták a csat
lakozást. Havadi Ferenc a dolgozók 
családtagjait is felkereste, hogy még 
több aláírást gyűjtsön.

A „Menajul" II. üzem békevé
delmi harci bizottságának tagjai ha
tározottan és meggyőződve munká
juk jelentőségéről, harcolnak a béke 
megszilárdításáért és küzdenek a 
háborús uszítok megnyilvánulásai 
ellen. i 

munkád állott szocialista munka
versenyben. A hét tiszteletére há
rom uj brigád alakult. A szocia
lista munkaversenyekben a bri
gádosok jelentős eredményeket 
értek el. A „Herbák János*-  mü
vek X. brigádja március 15-én 
május 5-re termelt, a „Helios**-  
üzem I. brigádja pedig átlag 136 
százalékkal haladta túl az elő
irányzatot. A Világifjusági Hét 
tiszteletére a falvakon is munka
brigádok alakultak igy a bonchi- 
dai gép- és traktorállomáson egy, 
a méhes! állami gazdaságban 
két brigádot szerveztek.

AZ IFJAK MÁJUS 1 TISZTE 
LET.ÉRE még nagyobb lendület
tel készültek. A szocialista mun
kaversenyekben 52 brigád 631 
taggal, csoportversenyben állott, 
mig az egyéni versenybe 2266 if
jú kapcsolódott be. Május 1 tisz
teletére újabb öt minőségi és 
négy termelési brigádot szervez
tek. Kolozs megyében jelenleg 69 
ifjúsági brigád működik. A bri
gádok feladata nemcsak a szocia
lista versenybe való bekapcsoló
dús volt Iftanem uj szakképzett 
káderek nevelése is. Május 1 tiszr 
teleiére a szakkáderképzésben is 
komoly fejlődés mutatkozott. Kü
lönösen észlelhető volt ez a CFR- 
mühelyekben és a ,,FIacarú“-ban.

Május 1 tiszteletére több ifjú 
kérte elavult normájának feleme
lését. így Szamosvári István a 
„Victoria**  eipőosztályáról 20 szá
zalékkal, Tóth György az „Uni- 
rea**-üzemből  20 százalékkal, 
Chintoan Anna a „Helios“-üzem- 
ből a szovjet ifjak példájára 7 
gépen dolgozik. A munka smeg- 
javulásának egyik igen fontos 
előzménye, a mesterek és techni
kusok hathatós segítségé. Ezen a 
téren dicséret érdemli az „Uni- 
rea“, a „Herbák János, a „Me- 
najul**-üzemek  idősebb dolgozóit.

A MUNKA MEGJAVÍTÁSÁ
RA TERMELÉST KŐVETŐ 
CSOPORTOK LÉTESÜLTEK. Az 
elsők között a „Herbák János**  
müveknél alakultak ilyen cso
portok, amelyeknek feladata az 
anyag minél észszerűbb kihaszná
lása. üzemanyag megtakarítás, 
gépek karbantartása és a minő
ség emelése. Ezek a csoportok 
komoly eredményeket értek el.

A május 1 tiszteletére szerve
zett versenyekben komoly ered
ményt értek el az egeresi bányá
ban dolgozó ifjúmunkások is, akik 
159 százalékkal teljesítették túl a 
normáíi Önkéntes munkát is 
szerveztek és ezalatt 53 csillét 
raktak meg szénnel. A bonehidai 
gép- és traktorállomás ifjai túl
haladták az előirányzatot és 22 
és fél hantrival többet szántot
tak, ugyanakkor 691 liter üzem
anyagot takarítottak meg. Ezen 
a téren különösen kiemelkedett 
Bartha József ifjúmunkás, aki e 

nap tiszteletére 240 liter üzem
anyagot takarított meg.

AZ ELÉRT EREDMÉNYEK 
MELLETT hiányosságok is tapasz 
talhutók. Nem mindegyik alap
szervezet vezetősége vette komo
lyan a brigádok munkájának irá
nyítását. így a „Victoria**  cipő
üzem és a Dohánygyár alapszer
vezetének vezetői csak későn éb
redtek rá a hiányosságokra. A 
„Grafikai Üzemek**  brigádjai 
munkaterv nélkül dolgoztak. A 
„Triumf“-űzemben minden egyes 
ifjú tagja a brigádnak, még azok 
is, akik nem közvetlenül a ter
melésben dolgoztaik. Egyes bri
gádok a munkavállalásukat nem 
teljesítették, igy a „Victoria**  kö
töttárugyárban. A „Helios‘*-ban  
brigádgyüléseket nem tartottak. 
Sok helyen az igazgatóság nem 
nyújtott elég segítséget a brigá
doknak. Hiba az is, hogy a bri
gádok nem voltak teljesek és az 
IMSz-kerület nem egészítette 
azonnal ki őket. Egyes brigádok 
pedig felelős nélkül maradtak, 
így a „Victoria**  kötöttárugyá.r- 
ban és a CFR IV-es brigádja. 
Ez alatt ezekben az üzemekben a 
munka szünetelt.

A munka kiértékelése során az 
ifjak a Román Munkáspárt, ál
landó vezetésével és irányításá
val a szocialista munkaversenyek 
fokozását, vállalták. Augusztus 23 
tiszteletére a dolgozó ifjak vállal
ták, hogy az állami terv teljesí
téséért újabb komoly eredménye
ket mutatnak majd fel és, kikü
szöbölik munkájukból a hiányos
ságokat.

A növényápolása munkák menete 
Törd a és Alsófehér megyében

A tavaszi vetések kitűnően fej lödnek. A dolgozó földművesek a 
Román Munkáspárt irányításával a bő termés biztosítására lendületesen 
végzik a növényápolási munkálaté kát. Tudósítóink az alábbi telefon
jelentéseket küldötték be a gyomirtási és kapálási munkálatok május 
19-ig eLért eredményeiről.

TORDAMEGYÉBEN
a gyomlálási munkálatokat május 19, délig 26,515 hektáron végezték 
el a dolgozó földművesek. A kapá lést az alábbi mértékben teljesí
tették:

Kukorica 9493 hektár, napraforgó 1363 hektár, krumpli 1105, takar
mányrépa 273 hektár, hagyma 83 hektár, paradicsom 26 hektár, 
cukorrépa 391 hektár, bab 104 hektár, borsó 56 hektár, dinnye 2 
hektár szója 2 hektár, egyéb nővé nyék 87 hektár.

■ ' ALSÓFEHÉRMEGYÉBÖL
az alábbi eredményeket jelentették:

Gyomlálás, Összesítve, járások szerint: abrudbányai járás 3 hek
tár, nagyenyedi járás 4315 hektár, fehérvári járás 4736 hektár, maros
újvári járás 5180 hektár, szászsebe sí járás 6619 hektár, tövisi járás 
5379 hektár, vinci járás 3635 hekt ár, zalatnai járás 826 hektár.

Kapálás, összesítve járások szerint: enyedi járás 365 hektár, fehér
vári járás 1315 hektár, marosujvári járás 1013 hektár, sebesi járás 
1507 hektár, tövisi járás 1404 hek tár, vinci járás 74S hektár, zalatnai 
járás 59 hektár.

A dolgozó földművesek • egyre nagyobb lendülettel végzik a mun
kálatokat, annak tudatában, hogy a gyomirtás és a kapálás a bő ter
més egyik alapfeltétele.

Levelezőink írják:
VÉGZIK A GYOMIRTÁST 
KÖRÖSFŐN

A kolozsmegyei Körösfő község
ben a dolgozó földművesek időben 
elvégezték a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat, mi több, túlteljesí
tették a vetési tervet —■ írja levele
zőnk, Kovács György. — Jó mun
kát végeztek, amit a zöldelő. ka- 
lászbaszökkenő búzatáblák igazol
nak. amelyeke.»-, a dolgozó földmű
vesek már megkezdték a gyomir
tást.

A kapálás is megkezdődött a 
községben- Ezzel egyidejűleg a dol
gozó földművesek hozzáláttak a 
mezőgazdasági gépek és szerszámok 
megjavításához, hogy a nyári mun
kálatokra, aratásra, cséplésre. tar
lóhántásra azok hiánytalanul állja
nak rendelkezésükre.

Az elmúlt napokban Körösfő dol
gozó földművesei önkéntes munkát 
végeztek- Száznegyvenhat szegény- 
és középparaszt vett részt a legelő»- 
takarítási munkálatokban

Feléled a híres körösfői házi ipar 
is. a fafaragás- Szövetkezeit kere
tében. közös munkával fognak hoz
zá a kézügyességgel rendelkező 
dolgozó földművesek .ehhez az igen 
jövedelmező népművészeti ághoz. 
El»re a célra egy vasúti kocsirakor 
mány juharfa deszkát szerzett be a 
szövetkezet- Községünkben a szö
vetkezet keretében megalakult a 
lábbeli javítóműhely is.

POLYÁNBAN BEFEJEZTÉK 
A GYOMIRTÁST

A tordamegyei Aranyospolyánból 
, írja Veress Mihály levelezőnk, 
hogy a dolgozó földművesek meg
kezdték a gyomirtás és kapálás 

munkálatait- A hüvelyeseket és « 
krumpliföldeket már megkapálták 
a dolgozó földművesek, s a szal
másgabonák gyomlálását is teljesí
tették. A határban nagyon szépek 
a vetések és a termés igen bőséges
nek mutatkozik.

magyarvalkOn hidat 
ÉPÍTETTEK ÖNKÉNTES 
MUNKÁVAL

Magyarvalkó kolozsmegyei köz
ségben a dolgozó földművesek ön
kéntes munkával hidat javítottak 
— írja levelezőnk, Kocsis Erzsébet.

• A hídépítésnél' Péter András, 
Péter Fferenc. Nyisztor Tódor. Both 
András. Both György, György Var
ga István. Bálint Márton. Vince K. 
György, Péter István, Szőcs T. 
Márton, Gencs Pál, Lőrincz And
rás, Both J. Márton, Fodor György 
és Roska Tódor dolgozó földműve
sek tűntek ki.

LEGELÖTAKARITÁS 
EGERBEGYEN

Kocsis András levelezőnk a tor
damegyei Egerbegy községből be
számol arról, hogy a dolgozó föld
művesek hiánytalanul végezték el 
a tavaszi munkálatokat- Imre Ist
ván. Pálffy József és Pacurar Ioan 
dolgozó földművesek tűntek ki a 
vetések során Az ideiglenes bi
zottság eredményes mozgósító mun
kát végzett, jól mozgósította a 
munkára a község szegény, és kö
zépparasztjait. "

Az elmúlt napokban a falu dol
gozói önkéntes munkával meg tisz
tították a legelőt, megtisztították a 
kutakat és a vályúkat, s mielőtt 
kihajtották volna az állatokat a le. 
gelőre, védőoltásokkal . látták el 
azokat. .

KIKÜSZÖBÖLENDŐ HIÁ
NYOSSÁG A GYALUI 
SZÖVETKEZETBEN

A kolozsmegyei Gyalu községből 
Kerekes István a szövetkezet mű
ködéséről tudósit bennünket. Meg
írja. hogy a főüzletben hiányossá, 
••.■'ok mutatkoznak a kiszolgálásnál- 
Ebben az üzletben a dolgozóknak 
hosszú időt kell eltölteniök. hogy 
áru; kapjanak. Levelezőnk jnegfi- 
gyelte azt is, hogy ebben az üzlet
ben a gyermekeket nem szolgálják 
ki időben, ami igen helytelen ma
gatartás a bolt.kezelök részéről.

Levelezőnk javasolja, hogy a fő
üzletben dolgozó elvtársak gyorsít
sák a munkamenetet, vegyenek 
példáit' a fióküzletben dolgozó elv
társaktól. akik gyorsan és pontosat 
.-zolgálják ki a vásárlókat-

Amint az aratás helyes időpont
jának megválasztásától és az ara
tás gondos keresztülvitelétől nagy
mértékben függ gabonatermésünk 
eredménye, úgy a nyírás időpontja 
és módja is erősen befolyásolja a 
gvapjutermelés eredményét

A nyírást

KÉZI OLLÓVAL VAGY 
GÉPPEL

A juhok nyírása Ami a szovjet dolgozók bérelszámolási 
könyvecskéjében nem szerepel

végezhetjük. A gép is lehel kézi 
meghajtású, vagy Répi- Nálunk a 
gépi nvirás meg alic elterjedt, a 
Szovjetunióban azonban még a ma. 
gas fekvésű hegyi legelőkön is 
géppel nyírnak A gém nvirasnak 
sok előnye közül legnagyobb az. 
hogy egyenletes gvamutarlót 
hagy és soha sem sebzi fel a juh 
bőrét- Természetesen sokkal gyor
sabb is. mint a kézi ollóval való 
nyirás. Kívánatos volna tehat. 
hogy elsősorban a kollektív gazda
ságba tömörült juhtartók közösen 
szerezzék be a nyíráshoz szükséges 
^épi felszerelést, s áttörjenek a 
Rcpnyirásra Ahol villamos érám 
már van. ott ez még könnyebben 
megoldható

A nyírást
bakkokra állított 

asztalon végezzük, mert igy sokkal 
kevesebb fáradsággal jár és sokkal 
J°bb munkát lehet végezni- A nyi-

róasztalt mindig világos helyre ál
lítsuk és — ha nem deszkapadozatu 
helyiségben nyírunk — terítsünk a 
nyiróasztal alá ponyvát vagy desz
kákat.

A nyírásnál oly gyakran használt 
rugós fűnyíró olló a legrosszabb. 
De nem megfelelő az egyenes, he
gyes szabó olló sem. mert mind
kettővel könnyen felsértjük a juh 
bőrét, s ahol sebet ejtünk, ott már 
nem nő valódi gyapjú, hanem úgy
nevezett „ebször”- Ezért — ha nin
csen gépünk. — hajlított, görbe vé
gű. kifejezetten erre a célra gyár- 
tott. nviró-ollót használjunk- il

Mielőtt a bunda nyírásához hoz- |' 
zákezdenénk. nyírjuk le a sáros, 
szennyes, trágyás „koloncokat”. s 
azt osztályozáskor tegyük a ..has
láb**  gyapjúba

Csak száraz napos időben nyír
junk. ha a gyapjú az állatokon kel
lőképpen száraz

Nyírás után a gyapjút szárítani 
kell A lenvirt bundá1 a tarlós fe
lülettel kifelé fordítva szellős he
lységben (semmi esetre sem pincé
ben!) hagyjuk kiszáradni, mert ha 
ezt elmulasztjuk. ;1 gyapjú beme
legszik. megsárgul, rugalmasságát 
és erejét veszti.

A helyes nyírással és nyírás ulú 
ni tárolással 1öbb és iobb minő
ségű gyapjút kapunk s ezzel ipa
runk jó minőségű nyersanyaggá' 
való ellátásához, termelésének fo 
hozásához járulhatunk hozzá

<N. M.)

Az első amerikai 
munkásküldöttségnek 

1927-ben Sztálin a kö
vetkezőket mondotta; 
„... Nálunk, a Szovjet
unióban évente több 
mint 800 millió rubelt 
költ az állam a munká
sok biztosítására. Talán 
azt sem lesz felesleges 
megemlíteni, hogy a 
munkások nálunk min
den iparágban a rendes 
készpénzfizetésen kívül 
fizetésüknek körülbelül 
egyharmadát kapják 
biztosításra, életszínvo
naluk emelésére, kultu
rális szükségletre, stb."

Ez idő óta a társada
lombiztosítási költség
vetés jelentősen emel
kedett és 1949-ben már 
17.5 mlllárd rubelt tett 
ki. Kuznyecov, a. Szak
szervezeti Tanács elnö
ke közölte, hogy azok 
az összegek, amelyeket 
az állam szociális jutta
tásokban a dolgozók
nak ni/ujt, a munkások 
jövedelmének több mint 
egyharmadát teszik.

Egyetlen kapitalista 
államban sem találkoz
hatunk hasonló jelen
séggel. — Svédország
ban például a „SKF“- 
gyár munkásai sem be
tegségi segélyt, sem 
nyugdíjat nem kapnak. 
A svéd munkások jó
formán fizetésüknek 
csak egyharmadát kap
ják kézhez. A fennma
radó kétharmad lakbér
re és adóra megy.

A szocialista állam
ban büszkeséggel lehet 
mondani, hogy a dolgo
zók milyen nagyszerű 
körülmények között él
nek. Jólétüket nem 
egyedül fizetésük hatá
rozza meg. Ehhez hozzá 
kell tenni mindazt, 
amit a dolgozók az ál
lamtól kapnak: pénz
beli segély a betegség 
és szabadság idejére, 
terhességi és szülési 
szabadság, a gyerme
kek és felnőttek ingye
nes oktatása, ingyenes 
orvosi segély. Ehhez 
tartoznak , még a gyó

nék a szociális juttatá
sokra előirányzott ősz
szegek. — Mind többet 
és jobbat kapnak a 
szovjet dolgozók. Mind
ezt nem tükrözi vissza 
a bér elszámolási köny
vecske. Hozzá kell s:áT 
mítani a vállalati pénz
alapból eszközölt rend
kívüli juttatásokat is. 
melyek a terven felüli 
jövedelemből erednek. 
Az üzemi bizottság ál
tal jóváhagyott költség
vetés alapján ezekből 
jutalmakat osztanak ki. 
vagy minden dolgo-ót 
érintő beruházásokat 
eszközölnek belőle

A szovjet dolgozok 
srakmaí és ideológia1 
tudásukat azért növelik 
állandóan, hogy többet 
termelhessenek, harrui- 
rabb teljesíthessek a 
tervet és a terven le
lüli jövedelemből az ál
lam és a Párt nappobb 
összegeket fordíthasson 
a nép stociábs jdtati- 

, tatra.

gyításra, pihenésre, az 
öregségi segélyre, a 
kulturális szükségletek
re és gyermekgondozó 
intézetek fenntartására 
fordított összegek. Az 
állam évente sokmillió 
rubelt költ e célokra.

A szovjet emberek 
szabadságukat szanató
riumokban, üdülőkben 
töltik. Sokan ingyen 
mehetnek e helyekre, 
mások a költségeknek 
mindössze 30 százalékát 
fizetik. A szovjet állam | 
nagy gondot fordít a 
lakossáp egészségére. A 
gyárakban az üzemi 
konyhák a munkások 
kívánságára diétás
kosztol is adnak.

A Bolsevik Párt és 
az állam gondoskodik 
a; öregekről és rokkan
tukról is nyugdíjat ad 
neki!; Sok nyugnijas 
nem akar elszakadni az 
üzemtő'.. Részükre
kő nnyebb mun 1; á »ó 1
gondoskodnak

Evről-évre növeksze- |
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A légem kollektív gazdaság asszonyai a RDNSz 
kongresszusának tisztelteiére idejében 

befejezik a kapálást
KOLOZSVÁR. — a RDNSz or- 

TzAg!^,. kongresszusára lelkesen 
készülődnek a dolgozó nők. A 
RDNSz szervezetei arra töreked*  
nek. hogy a mult hiányosságait 
kiküszöbölve, újabb munkaválla
lásokkal köszöntsék a nők orszá
gos kongresszusát.

Kolozsvár öntudatos asszonyai 
lelkesen válaszoltak a RDNSz or
szágos vezetőségének felhívására 
es Komoly munkavállalásokkal 
akarják elősegíteni az országos 
kongresszus sikerét. A „Babes" 
és a •,Bolyai" Tudományegyete
mek dolgozó asszonyai vállalták, 
hogy junius 14-ig 10 előadást tar
tanak a megyében és Kolozsvá
ron, vállalták azt is, hogy a mun
katerületükön lévő valamennyi 
hátralékos munkát feldolgozzák.

A kerületek dolgozó asszonyai

közül az ötödik kerület a vezető- | tagból allo . P há
ségválasztó ülésén az egyévi mun- i létesítenek, amelynek gjai 
ka kielemzése után az önkritika ! rol-hazra járnák es lg. 
hangján a hiányosságokra is rá- elő junius 1-enek a gyerm ’ Phangján a hiányosságokra is rá
mutattak a gyűlés keretében. A 
hozzászólások sorául Maria Viori
ca egv olvasókör létesítését. Kiss 
Ilona és Fehérvári N. 20 uj tag 
beszervezését és egy olvasókör lé
tesítését, Macavei Sofia a gyer
meknappal kapcsolatban a bazár 
részére gyermekruhanemük gyűj
tését vállalta.

Az I- kerület dolgozó asszonyai 
a kerület vezetőségét választó 
ülésen, amelyen nagyszámban 
vettek részt a kerület dolgozó asz- 
szonyai, a kongresszus tiszteleté
re vállalták: a junius Lén tar
tandó gyermeknap bazárja részére 
ruhaneműt gyűjtenek, százötven

A méltó megünneplését, népünne
pélyt szerveznek s ennek tiszta 

: jövedelmét a. gyarmai népek fel- 
I segélyezésére fordítják, ujjaszer- 
i vezik az utcaielelösök hálózatát.

A kolozsmeg.vei Légen község
ben lévő ,,Augusztus 23" kollek
tív gazdaság asszonyai a kong
resszus tiszteletére vállalták, hogy 
idejében befejezik a kapálást és 
gyomirtást és egy nyári óvoda 
megszervezését vállalták. Önkén
tes munkával a kollektív gazda
ság részére a betakarítási kam
pányhoz 150 zsákot kijavítanak.

K RDNSz kolozsmegyei szerve- 
■zeieinek asszonyai igy készülnek 
a kongresszusra.

| Színház
I AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA

Vasárnap. május 21-én este 8 
órakor: HUNYADI LÁSZLÓ. Je
gyek sorozatszáma: 525.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
Május 2li-án, szombaton délután ’/=4 

órakor: ÉJSZAKAI VÁLTÁS,
nyolcadszor.

Májú.- 20-án. szombaton este 8 óra
ke.-. FURFANGOS ÖZVEGY, hu- 
szenötödször-

Május 21-én, vasarnap délután */s4  
órakor: ELVESZETT LEVÉL, ti- 
zenharmadszor

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ (POPULAR):

ORVVADÁSZ LEÁNYA. Előadá
sok hétköznap: 3. fél 6 és 8 óra
kor Vasárnap 3, 5. 7, 9.

Mozi

AZ

Opera
GORKIJ: UDVARTHANGVERSENY. Előadási 3 

MUNKÁS MOZGÓ: EGY IGAZJMBER^TORTÉNETE. EÍőaáA:

CAPITOL: AZ ORVVADÁSZ LEÁ- 
V0-30?5** hétköznap: 4, 

h? ‘ 9 érakor. Vasárnap: fél 4,
fel 6, lel o es fel lo órakor 

URÁNIA: UDVARI HANGVER
SENY. Előadások: fél 4, fél 6 fél 
8, fél 10
VÖRÖS CSILLAG: SZVERDLOV 
ELVTÁRS. Előadások: 4, 6, 8.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román híradó 
17. sz- — Szovjet híradó 7. sz. — 
Sebek gyógyítása 4 felvonás. — 
Uj csúcsteljesítmények. — Női 
korcsolyabajnokság. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

S P R T
Bolssglavszliij és Bronsteisi holtversenyben -

sakkvíiágbajnokjsfcüdek versenyénlettek elsők a
BUDAPEST. — A sakkvüágbaj- 

nokjelöltek budapesti nagy verse
nye csütörtökön este befejeződött. 
Az, .utolsó két fordulóban az izgal
mak a tetőfokra hágtak. Az utolsó 
pillanatig nem lehetett tudni: Bo
leszlavszkij — aki a versenyen vé
gig vezetett — megőrzi első helyét 
és megnyeri a versenyt, vagy pedig 
osztozkodnia kell az első helyen a 
verseny vége felé veszedelmesen 
feltörő Bronsteinnal. Az utóbbi eset 
következett be. Bronstein a két 
utolsó játszmáját megnyerte, mig 
Boleszlavszkij csak két döntetlent 
tudott elérni.

A sakkvilágbajnok jelöltek buda
pesti versenye ismét a szovjet sakk
iskola felsőbbrendűségét igazolta. 
A > nagy versenyen az első négy 
helyet szovjet nagymesterek foglal
ták el-
. Az utolsó, XVIII, forduló ered
ményei a következők:

BAeszlavsákij—StahVberg döntet-

i

len, Bronstein—Kérész 1:0, Szabó— 
Lüienthal 1:0, Szmiszlov—Najdorf 
döntetlen, Flohr—Kotov döntetlen.

Az utolsó játéknapon egyetlen 
játszma sem maradt függőben. Csak 
a Bronstein—Kérész játszma tartott 
hosszabb ideig, a többi játékokat 
rövid idő alatt döntetlenre adták.

A világbajnok jelöltek versenyé
nek végeredménye a következő:

1—2. Boleszlavszkij (szovjet) és 
Bronstein (szovjet) 12—12 pont. 3- 
Szmiszlov (szovjet) 10 pont 4. Ké
rész (szovjet) 9 és fél pont. 5. Naj
dorf (argentin) 9 pont. 6. Kotov 
(szovjet) 8 és fél pont. 7. Stahlberg 
(svéd) 8 pont. 8—10. Flohr (szovjet), 
Lilienthal (szovjet) és Szabó (ma
gyar) 7—7 pont

Tekintettel arra, hogy az első he
lyen a két nagymester holtverseny
ben végzett és a szabályok értel
mében a verseny egyetlen győztese 
jogosult arra, hogy 1951-ben páros 
mérkőzés keretében megmérkőzzön

Mihájl 
címért, 
úgy döntött, hogy Boleszlavszkij és 
Bronstein 
ugyancsak 
az elsőség

A négy 
Szmiszlov, 
tov, ezen a versenyen elért eredmé
nyeikkel biztosították maguk szá
mára a jogot, hogy a három év 
múlva megrendezésre kerülő újabb 
sakkvilágbajnokjelölti ' 
minden további 
résztvehessenek.

Ezzel a hetekig 
világ sakkozóit 
nagy verseny befejeződött. A Buda
pesten tartózkodó nagymesterek 
most a Magyar—Szovjet Társaság 
és a Sakkszövetség rendezésében 
egész sor vidéki városban és a bu
dapesti üzemekben 
kőzéseket tartanak.

Botwmik-kel a világbajnoki 
a Nemzetközi Sakkszövetség

három hónapon belül 
páros mérkőzést vívjanak 
eldöntéséért.
további helyezett, tehát 
Kérész, Najdorf és Ko-

versenyen 
minősítő nélkül

tartó és az egész 
izgalomban tartó

szimultán mér-

Mit nézzünk meg?
Vasárnap

Kupa 
egyete- 
órakor: 
Lobogó 
órakor:

KÉZILABDA. — RNK 
mérkőzések a Victor Babes 
mi stadionban délelőtt 9 
Lokomotív CFR—Vörös
Dermata (Goitthard), 10
KESE II.—Hadsereg (Podoaba). — 
Délután háromnegyed 5 órakor a 
őh. Gheorghiu-Dej pályán: Vörös 
Lobogó Dermata—KESE női kézi
labda mérkőzés.

KOSÁRLABDA. — A Gh. Gheor
ghiu-Dej pályán délelőtt fél 10 óra
kor a RNK kosárlabda bajnoki 
mérkőzések ünepélyes megnyitása. 
Fél 11 órakor: KESE—Szpárták 
KKASE, női (Bodoni, Chiorean), 
fél 12 órakor: Metalul Vasas— 
Szpárták KKASE, férfi (Pop. Ba/ra- 
öás), fél 1 órakor: Vörös Lobogó 
Dermata—Szpárták Élelmezök, féri1 
(Deák, Gámenczy). Délután 4 órakor1 
Metalul Vasas—Szpárták Élelme-

zök, női (Szilassy, Ekstein), 5 óra
kor: KESE—Hadsereg (Rusu. Ser- 
ban).

LABDARÚGÁS. — A Gh. Gheor
ghiu-Dej pályán, d. u. fél 6 órakor: 
Temesvár—Kolozsvár válogatót:
mérkőzés a Városok Kupájáért.

MOTORKERÉKPÁR. — Délelőtt 
10 órakor a Szabadság-téren és

NÁLUNK A SPORT 
A DOLGOZÓ NÉP ÜGYE! 
KÉSZÜLJ AZ MVK-RA!

környékén háztömbkörüli verseny a 
megye: bajnokságért.

RÖPLABDA. — A Gh. Gheor
ghiu-Dej pályán az országos, baj
nokságért férfi mérkőzések: fél 9 
órakor: Szpárták Dohánygyár-
Láng Művészek (Malidé), fél 10

A RNK női kosárlabdázói újabb győzel
met arattak az Európa-bajnokságon

BUDAPEST. — A női kosárlabda 
Európa-bajnokság döntőinek csü
törtöki napján a RNK kosarazói 
tijabb szép győzelmet arattak, im
már a harmadikat a nagy verseny 
forán Belgium és Hollandia legyő
zése uián most Izrael ellen cvőzZck 
lányaink. Ezzel a 
..kis-döntö" első helyére 
Fölényes győzelmei arattak 
napon a szovjet, nők is. ak;k 
tál Lengyelország cltón 
já’sz: könnyedséggel A
csap-,1 csak nagyon n"' • 
!"in mán tudott gvőzm 
F.urópa-bn jnokrág győzje." . 
=zok ellen.

A csütörtöki nap crMm-nv: a 
kövc’kozők'

Döntő az helyért: .'tzo-"'.
i.ntá--Lcngyclorr-zág 83:19 (51:10). 
Onh.-zlovákia—Francianrfzág 52 22

gy öze Imiikkel a 
kerültek.

ezen a 
ezut- 

gvöztrk 
magyar 

I; nz.de. 
az r+ő 
az. o|a-

(25:3) Magyarország—Olaszország
29:28 (13:15).

Döntő a 7—12. helyért: RNK— 
Izrácl 41:21 (27:9), Belgium-Hollan- 
dia 41:24 (19:7). Svájc—Ausztria
28:26 (12:8).

A bajnokság állása a harmadik 
forduló utón:

1—2. Szovjetunió és Magyaror
szág 6—6 ponttal 3. Csehszlovákia 
4 pont. 4. Olaszország 2 pont. 5—6 
Lengyelország és Franciaország 0 
pont.

A „kis döntő-1 állása:
_ 1. RNK 6 non!. 2—3. Belgium 

Svájc 4—4 pont 1—5. Ausztria 
Hollandia 2 2 pont. 6. Izrael 
pont.

és 
és 

fi

LEGUJABB!
A női kosárlabda Európa-bajnok- 

sár; döntőinek újabb eredményei a 
kővetkezők: RNK—Svájc
Belgium—Izrael 50:28.

31:27.
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órakor: Hadsereg
Épifi&k (Szilágyi),

(Szamosfalva)— 
fél 11 órakor: 

Hadsereg (Kolozsvár)—KESE (Ful
ger), fél 12 órakor: Hadsereg (Sza
mosfalva)—Láng Művészek, fél 1 
órakor: Szpárták Dohánygyár—Épí
tők (Scurtu). Délután fél 5 órakor: 
Lokomotív CFR—Haladás (Moraru). 
Női mérkőzések: fél 9 órakor: 
KESE—Szpárták Dohánygyár (Pau- 
er), fél 10 órakor: Láng Művészek 
—Szpárták Dohánygyár (Pauer), fél 
11 órakor: Láng Művészek—Építők 
(Scurtu), fél 12 órakor: Lokomotív 
CFR—KESE (Tolan), fél 1 órakor: 
Lokomotív CFR—Láng Művészek 
(Onete)

RUGBY. — Délután negyed 4 
órakor a Gh. Gheorghiu-Dej pá
lyán Hadsereg (Balázsfalvaj— 
KESE.

TENISZ. — Országos csapatbaj
noki mérkőzések szombaton és va
sárnap a sétatéri pályán és a Vö
rös Lobogó Dermata pályán.

ÚSZÁS- — Vasárnap délelőtt 10 
órakor uszóversen.y a Vörös Lobo
gó Dermata uszodájában-

APRÓHIROETÉS
SZÉP SZERVISZ és különböző 

bútorok eladók- Vörös Hadsereg- 
utja 4, ajtó 10, délután 4—7-ig. — 

, ELADÓK: háló, rádió. írógép, go
belinek. perzsa szőnyeg. zongora.
Cím a kiadóban. — KERÉKPÁR: 
férfi ás női eladók- Ady-utca 8. — 
ELADÓK: rökámié, dívány, inga
óra. háromajtós ruhaszekrény, 12 
személyes ezüst evőeszköz, két fo
tel. porcelánszervizek, gobelinké
pek. rövid, kereszthuros bécsi zon
gora Eötvös-utca 25. — NAGY KE
LETI „Tebris” szőnyeg eladó- Má
jus +utca 23, ajtó 6, délután. 3—6- 
g — FODRÁSZBERENDEZÉS, 

Smger csolnakos varrógép eladó. 
Gutcnberg-utca 18, Weisz, délután 
5—7-ig. BORDÓ SELYEMPAP-
I.AN huzattal, 3 méter világosszür
ke férfi szövet eladó. Móricz, Ber- 
de Mózcs-utca 3. — FOTELEK, éj
iéit szekrények, tükör olcsón el
adók. Mócok-utja 86, Kalákán. — 
1: 2 STANDARD, pickupos rádió, 
olajfestmények, kombinált szoba 
eladók Postakert-utca 6, I- emelet, 
ajtó 6- Megtekinthetők 2—4 között.
— VILLANYMOTOR AEG 0.8 H. 
P„ 228—-S80 voltos, 1400 fordulat-' 
szánon. ,ulkanizálóasztal eladók. 
Fachusz János (volt Szentlélek)-utca 
15. — UJ férfi esőköpeny eladó. 
Zápolya-utca 20, ajtó 3. — FÉRFI 
KERÉKPÁR, fiókos gyermekágy, 
járóka, férfi mikádó. perzsaszőnye
gek. főzőedények, szekrények, asz
talok eladók- Toldi Miklós-tér 10-
— VÁSÁROLUNK üzlati berende
zéseket, pultokat, állványokat 300 
—500 kilós tolósulyos 1 mérlegeket, 
kézi .szekereket és vaskályhákat. 
„Aprozar", Dózsa György-utca 24. 
Telefon: 28—14. — TÖMÖR, SZÉP 
teljes háló eladó. Sincai-utca 4, 
emelet, délelőtti' 9—11-ig. — SPORT
GYERMEKKOCSI jókarban eladó- 
Einstein-utca 5, Márkusnál- — 
SZALONGARNITURA, kómod, an
tik szekrény, főzőkemence, tükör 
eladók. Kőmálalja-utca 4 — SÖ
TÉTBARNA, furnérozott háló na
gyon jókarban, sok háztartási fel
szerelés eladók. Pata-utca 94. — 
ELADÓK: hálószoba, előszobafal,
garderob, perzsaszőnyegek, fotelek, 
festmények.
gép, Singer süllyesztős 
jégszekrény, piros és fehér szekré
nyek. ajtó- s ablakrámák, tolószék 
beteg részére, ágybetét, állólámpa, 
rádió. Budai Nagy Antal-utca 55, 
I emelet, ajtó 2. — VESZEK na
gyobb termetre jó állapotban miká
dókabátok Papp szabó, Jókai-utca 
1. — NŐI KERÉKPÁRT keresek 
megvételre. Lukács, Dragalina-utca 
110. — ELADÓK: melegitőkemen- 
ce, fehér vaságy, gyermekülőke 
asztallal, Singer varrógép, dívány, 
fürdőkád. Malom-utca 10.. ajtó 14.
— ELADÓK: hálószoba, furniros,
perzsaszőnyegek, táska-irógép; Kis- 
utca 1, ajtó 3. — MODERN, SZÉP 
kombinált szobabútort, veszek, va
lódi szőnyegekkel és függönnyel. 
Választ részletes leírással és ár
megjelöléssel „Kifogástalan” jeligé
re a Kiadóba kérek — RÖKÁMIÉ 
eladó- Cim a kiadóban. — ELCSE- 
RÉ1LNÉM Mócok-utja 93. szám 
alatti szoba, konyhámat Dermata 
közelében levővel. — VESZEK két 
és fél méter duplaszéles fekete, női 
ruha—szövetet. Julius 14-tér (volt 
Hét vezér-tér) 16. szám. — FAJ
GYÜMÖLCSÖS. egy hold, .Dónát- 
uton eladó. Ajánlatokat „Ügynökök 
kizárva" jeligére a kiadóba. — EL
ADÓK, KÖZÉPTERMETRE: ruhák, 
pongyolák, blúzok, szoknyák, kosz^ 
Ifim. fényképezőgép. Eötvös-utca 
25 — MEGGYPIROS DÁMEN-
TUCH-KABAt (nem kuli), 4 részes 
kosaioscsésze. vadonatúj keresztelő
fakaró. libatoll-dunyha eladók Ko- 
galnfccanu-Farkas-utca 7, emelet, 
ajtó 12. délután 2—4-ig. — UTA- 
ZÓKOFFEKEK, bőröndök, ládák, 
párnák, függönyök eladók. Jókai- 
utea 10. délután 3—5-ig. — EGY

R ?ZOBA. konyha, előszoba s kertes 
“ház sürgősen eladó. Érdeklődni Mo-

ingaóra, fényképező
varrógép,

lotov-utca 12.,
ADÓK: üzletberendezés, 
mérleg, kis kézi szekér, 
rékpár és márkás arany 
Cim a kiadóban- 
gyermekágy. modern csillár. Dósa 
kar. és zsebóra, 42-es 
férfi félcipő. Bolyai-utca 
NÉGY-ÖT SZOBÁS 
fortos ingatlant
Cim a ' kiadóban. — SZÉP 
nált szoba, ebédlő 
konyhabútor, Írógép.
varrógép, szőnyegek, edények, uta
zókosarak, mindenféle ruhák el
adók. Eötvös-utca 15, II. emelet, 
felső csengő. — PARCELLA Szent 
László-ut 116. szám alatt eladó- Fe-J 
hérvárinál, Cukorgyár-utca végén.
— FÜRDŐSZOBAI hengert veszek. 
Petőfi-utca 5. földszint, ajtó 4. — 
SZÉP, hárómajtós fehér szekrény 
eladó- Alkony (Amurg)-utca 4. — 
RÁDIÓ 4+2, villanypatefon, 100-as 
motorkerékpár eladók. Pata-utca 
93. — VALÓDI lószőrmaitrác, zo
máncozott. fehér főzökemence. két
ajtós jégszekrény, konyhaszekrény, 
előszobafal szekrénnyel tükörrel, 
konyhaasztalok, szennyesláda, 
lanyvasaló, 
kenyérpirító 
6-utca 
ADÓK: 
holland 
gáz palackkal együtt.
lisztes láda- Traian-utca 5, egész 
nap. — TÖMÖR ebédlőbutor, ba- 
rokstilü, elő szoba fogas, utcai vas
kapu eladók. Horea-ut 68., ajtó 1.
— ELCSERÉLNÉM belvárosi ki
sebb lakásomat nagyobbal- Augusz
tus 23 (volt. Királv)-utca 8, ajtó 5-
— BEKÖLTÖZHETŐ családi, ker
tes házak, öröklakások, fajgyümöl
csösök. minden 'elfogadható árért 
eladók. Vulcan-ingatlanfongalnw, 
Mctótov-utca 24. — ÖRÖKLAKÁ-J 
SOK, családi házak központban és 
villanegyedekben.
esősök 
Dózsa 
ADÓK 
csilla- és belga óriás-anyák. Dónát- 
ut 42. — ELADÓ kifogástalan Lo- 
rensz-márkáju 4+2 varázsszemes 
rádió- Porumbeilor-Galamb-utca 
41., Olteanu.- — ELADOK: koffer
láda vaspántokkal, pléhágy sod
ronnyal. Rákóczi-ut 46. — UTAZÓ
LÁDÁK, vas garázsablakok eladók. 
Vas-utca 23, déli órákban- — FÉR
FI. és gyermek-kerékpár olcsón, el
adók- Szondi-utca 68. — ELADÓK: 
zománcozott „CsepeF'-gázkályha, 
(palackja is használható) és két 
jóhangu hegedű- Arany János-utca 
19, Pappéknál. — ELCSERÉLEM 
szatmári 2 szoba, összkomfortos la
kásomat kolozsvári hasonlóval. Lá
zár-utca 22. — ELADÓK: modern 
konyhabútor, teljes kőrisfai-háló, 
elsőrendű ágybetétek, főzőkemen-1 
cc, háztartási cikkek, ruhanemüek, 
befőttes üvegek. Cim á kiadóban- 
MODERN, kombinált szoba, Singer 
női varrógép, más bútorok eladók- 
Dubatarilor-Timár-utca 34. Kiéin.
— VESZÜNK 40—50 literes láboso
kat és fazekat, használt, jó állapod
ban- IPEIL, Kolozsvár, Beszerző
osztály.

trafikban. — ELé
5 kilós 

férfi ke-< 
karóra- 

ELADÓK:

vadonatúj 
ajtó 3. 

kora
vénnek- 
kombi- 

rökámiéval. 
porszivógép,

7.

vil- 
villanyfőző, villany

eladók. Március 
Felien — EL-18, 

konyhabútor, Philips 4+3 
rádió. CAM-römi, ara- 

rökámié, 2

telkek, gyümöb- 
eladók- Meze.v-ügynökség, 
György-utca 16. — EL4
vagy felesbe kiadók csin-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a követ

kező 24 órára: Mérsékelt déli-dél
keleti szél, kevés felhő, a déli és 
dí'ntáni órákban néhány helyen ki
sebb zápor lehet. A hőmérséklet 
tovább emelkedik. Általában egész 
Erdélyben szép idő.

A RNK VÖRÖSKERESZT EGYE
SÜLETÉNEK koinzbvári fiókfa 
>-.s»z.’i. hogv az összes vöröskercsztcs 
•ipotónők könyvecskéik becserélése 
"égeti jelentkezzenek Szabadság-tér 
24 szám alatt., május 31-ig bezáró
lag- Mindazok, akik a fenti jelzett 
idö g nem jelentkeznek. elvesztik 
"öröskcrcsztes ápolónői minösité- 
; tikét és ugyanakkor a régi köny
vecskék is érvényüket vesztik-

Faragott diógyökér 
FÉRFI SZOBA 

aradi Lengyel-gyártmány eladó 
Zola Emil-utca 9, II- emelet, 

ajtó 5.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. H- eme
let Telefon: 15—33. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tér 31. Telefon 19— 
11. — Laptulajdonos: ,.Petőfi" Lap- 

és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő- 
f'-zetési dija 5000 lej. Postataknrék- 

pénztári csekkszámla 115.023.

/Taxarea în numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 19H"

nz.de

